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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarş^ından
Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca, yazıl
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

larak

Av. Dr. M. Sezgin TANRİKULU
Diyarbakır Milletvekili

1. Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'ne geçilen 9 Temmuz 2018 tarihinden itibaren bugüne
dek (2025 yılı 18 Mart) bütçeden faize harcanan toplam tutar yaklaşık 2 trilyon 700 milyar TL
olarak gerçekleşmiştir. Bu kadar yüksek bir kamu kaynağının faiz ödemeleri için
gerçekleştirilmesinin gerekçeleri ana başlıklarıyla nelerdir ?

2. Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'ne geçilen 9 Temmuz 2018 tarihinden itibaren bugüne
dek (2025 yılı 18 Mart) olan dönemde, yatırıma harcanan tutar ise yaklaşık 2 trilyon 100 milyon
Türk lirasıdır. Bu durum, yatırımların öncelikli olmadığı bir ekonomik anlayışa açıkça işaret
etmekte midir?

3. Faiz ödemelerinin, ülke ekonomisinin sürdürülebilir kalkınma ve büyüme hedefleriyle ne ölçüde
uyumlu olduğu değerlendirilmektedir? Bu noktada, alternatif politikaların tartışılması ve
uygulamaya konulması neden planlanmamıştır?

4. Faize karşılık yapılan harcamalar ile yatırım harcamaları arasındaki bu büyük farkın,
gelecekteki ekonomik istikrarı nasıl etkileyebileceği değerlendirilmektedir? Bu dengesizliğin
giderilmesi için bir ekonomik reform planı söz konusu mudur?

5. Faiz harcamalarındaki artış, Türkiye'nin ekonomik bağımsızlık hedefleriyle ne kadar
uyumludur? Bu durum, Türkiye’nin dışa bağımlılığını hangi oranda arttırmıştır?

6. Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'ne geçilen 9 Temmuz 2018 tarihinden itibaren bugüne

dek (2025 yılı 18 Mart), toplam yatırımlara ayrılan bütçenin faiz ödemelerine kıyasla daha
düşük kalmasının altında hangi makroekonomik sebepler yatmaktadır?

7. Yüksek faiz ödemeleri nedeniyle hangi sektörel alanlardaki yatırımlardan hangi oranlarda
vazgeçilmiştir?

8. Faiz ödemeleri ile yatırım harcamaları arasındaki büyük fark, gelecekteki ekonomik istikrarı
nasıl etkileyecektir? Bu dengesizliğin uzun vadede enflasyon, döviz kuru dalgalanmaları ve
işsizlik üzerindeki olası etkileri nelerdir?

9. Kamu mâliyesinde yaşanan bu dengesizliğin Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'ne geçilen 9

Temmuz 2018 tarihinden itibaren bugüne dek (2025 yılı 18 Mart) milli gelir ve GSMH
açılarından oluşturduğu zararların rakamsal karşılıkları kaç Türk lirasıdır?


